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UVOD 
Brak je u najširem smislu trajna zajednica života između muža i žene.Rimljani su brakom smatrali samo 
takvu zajednicu koju pravni poredak priznaje brakom.Rimski brak se javlja u dva oblika: 
1.brak sa manusom (cum manu) 
2.brak bez manusa (sine manu) 
Za zaključenje pravovaljanog rimskog braka postojale su određene pretpostavke.Raširen je bio i običaj 
vjeridbe (sponsalia),tj.svečanog obećanja braka pri čemu se obično davao i prsten,koji je simbol 
vjernosti(vječiti krug).On se nosio na domalom prstu,jer se vjerovalo da se u njemu završava nerv koji ide 
iz srca.Osim braka u Rimu su postojale i druge trajne zajednice muškarca i žene,to su konkubinat i 
contubernium. 
POJAM BRAKA 
Pravnik Modestin,jedan od posljednih klasičara,porijeklom iz Dalmacije,ovako definira brak:“Brak je odnos 
muža i žene,zajednica svih oblika života,ustanova božanskog i ljudskog prava“(Nuptiae sunt coniunctio 
maris et feminae et consortium omnis vitae,divini et humani iuris communicatio).Današnja definicija glasi: 
Brak je zakonom uređena zajednica između muškarca i žene.U postklasično doba se mijenja ranije 
shvačanje braka po kojem je affectio maritalis ( volja živjeti kao muž i žena) i životna zajednica bila bitni 
elemenat braka kroz čitavo vrijeme njegovog trajanja.Sada prodire shvačanje da je za brak potreban 
samo početni sporazum supruga u času sklapanja braka,a time već nastaje trajna zajednica. 
Osim braka u Rimu su postojale i druge trajne zajednice muškarca i žene, a to su:korkubinat(suložništvo)i 
contubernium. 
Contubernium je bila trajna spolna veza među robovima ili među slobodnom osobom i robom. 
Konkubinat je bila trajna veza među slobodnim osobama,ali bez ffectio maritalis.Djeca iz konkubinata nisu 
dolazila u očevu obitelj i pod njegovu patriam potestatem,nego su kao vambračna djeca (liberi naturales) 
slijedila majku.U konkubinatu su živjele osobe koje nisu mogle sklopiti brak zbog nekih bračnih zabrana iz 
socijalnih i političkih razloga.Konkubinat nije bila samo faktična spolna veza koju pravo ne priznaje ili 
zabranjuje.On je bio oblik trajne zajednice,niže od braka,ali ipak pravno priznate.Samo brak među 
osobama koje imaju connubium naziva se matrimonium iustum. Samo takav brak ravna se po ius civile. 
Djeca iz tog braka su iusti patris filii,ona su ingenui i poprimaju status svoga oca te potpadaju pod njegovu 
patriam potestatem. 
Brak između peregrina nije bio rimski brak,nego se prosuđivao po peregrinskom pravu. 
Rimski brak se javlja u dva oblika: 
1.brak sa manusom (cum manu) 
2.brak bez manusa (sine manu) 
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